

ОРГАН ПАРТБЮРО,
ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА
СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

№ 15 (1109).
8 МАРТА
ВТОРНИК
1955 ГОДА
ГОД ИЗДАНИЯ XII
Цена 10 коп.

Международный женский день

Сегодня — Международный женский день. В нынешнем году советский народ отмечает этот день в обстановке высокого политического и трудового подъема, направленного на успешное претворение в жизнь исторических решений январского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР. Миллионы советских тружениц, воспитанных Коммунистической партией, активно участвуют в великом деле строительства коммунизма, проявляют неутомимую энергию и творческую инициативу.

Коммунистическая партия вывела советских женщин на широкую дорогу общественно-политической деятельности. Участвуя в управлении государством, сотни тысяч женщин нашей страны показали себя активными государственными деятелями. Являясь депутатами местных Советов, миллионы советских женщин с честью выполняют свой общественный долг. И неслучайно на прошедших недавно выборах советский народ вновь избрал депутатами в Верховный Совет союзных, автономных республик и местных Советов депутатов трудящихся многих передовых женщин нашей Родины. Жизненный путь каждой из них — это яркое свидетельство животворной силы советского социалистического строя, неустанной заботы партии и правительства о росте женщин, о расцвете их способностей и талантов.

Советский народ, руководимый Коммунистической партией, успешно выполняет величественную программу строительства коммунизма. Огромный вклад в общее дело укрепления могущества советского государства, в дело борьбы за коммунизм вносят советские женщины. Они всюду проявляют себя как достойные патриотки социалистической Родины.

На заводах и фабриках, на строительстве и транспорте работницы, успешно овладевшие передовой техникой, достигают высокой производительности труда, успешно борются за наиболее полное использование резервов и возможностей предприятий. Труженицы советской деревни, многомиллионные массы крестьянок, поднятые к творческой деятельности колхозным строем, с огромным энтузиазмом участвуют в осуществлении задачи быстрого подъема сельского хозяйства. Советские женщины занимают

видное место в науке, искусстве, во всех отраслях культуры. Несколько миллионов женщин посвятили себя благородному делу — охране здоровья советского человека и воспитанию молодого поколения в школах советской страны.

Глубоким уважением окружена у нас женщина-мать. Как выражение величайшего почтения материнству в нашей стране, наряду со званием Героя Советского Союза и Героя Социалистического Труда установлено почетное звание — Мать-героиня. Это звание присвоено многим тысячам многодетных матерей. Орденом «Материнская слава» и «Медалью материнства» награждено более 4 миллионов женщин.

В нашей стране делается все для того, чтобы помочь матери в воспитании детей. У нас действует самое передовое в мире законодательство по охране материнства и детства, женского труда. Государство оказывает материальную помощь многодетным и одиноким матерям. Детские ясли и сады, школы и пионерские лагеря, многочисленные внешкольные воспитательные учреждения — все предназначено, чтобы вырастить детей здоровыми и образованными.

Многие женщины — труженицы треста вместе со всеми женщинами Советского Союза находятся в авангарде борьбы за успешное решение задач, поставленных перед коллективом треста. Среди женщин треста широко известны имена передовиков производства М. Смирновой, Ф. Шевкопляс, Е. Немкиной, В. Щербачевой, Р. Жданкиной, Е. Тарькиной и многих других. Большинство из них выросло от рядовых рабочих до руководителей участков хозяйств и отделов треста, активно участвует в общественной жизни, многие избраны депутатами местных Советов.

Следуя примеру своих советских сестер, активно участвуют в строительстве новой жизни женщины Китайской Народной Республики и стран народной демократии. Женщины стран капитализма все активнее включаются в борьбу за свои права, за мир и демократию, за ослабление международной напряженности.

Полные неиссякаемой творческой энергии, советские женщины своим самоотверженным трудом будут и впредь умножать славу, богатство и силу нашей Родины, отстаивать мир во всем мире.

В честь 8 Марта

Широко отмечает общественность треста Международный женский день 8 Марта. В честь этой даты во всех строительных управлениях и хозяйствах треста состоится торжественные собрания с участием партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. С докладами выступят руководители предприятий, активисты.

На собраниях зачитают приказы, где будут отмечены лучшие работницы. Им вручат Почетные грамоты, вынесут благодарности.

В приказе по тресту управляющий тов. Лерман поздравляет всех женщин с Международным праздником — днем 8 Марта и желает им дальнейших успехов на всех участках государственной, хозяйственной и культурной жизни страны.

После торжественной части состоится культурное обслуживание трудящихся.

На стройках, в цехах, общежитиях состоится громкие читки, беседы.

Добросовестные труженицы



Много новых благоустроенных домов построили за послевоенные годы строители треста Свердловскпромстрой во всех районах города Свердловска.

Особенно разросся соцгород Эльмаша. Прекрасные здания и новые кварталы домов воздвигнуты руками строителей, и с каждым годом наш город становится еще лучше, еще краше.

Среди строителей немаловажную роль играют женщины. Какими только специальностями они ни овладели: каменщицы, штукатуры, маляры, станочники, мотористы, крановщицы, операторы и многими, многими другими.

Большой коллектив женщин трудится и на наших подсобных предприятиях: шлакоблочных заводах, деревообделочном комбинате, в цехах изготовления бе-

тоноарматурных изделий и т. д. Заслуженное уважение коллектива завоевала заводчик этажерок со шлакоблоками Ольга Васильева. Добросовестная и трудолюбивая работница систематически перевыполняет нормы выработки, является образцом соблюдения трудовой дисциплины.

Среди лучших на шлакозаводе мотористки Елизавета Пронина и Татьяна Крысина. Они так же добросовестно борются за успешное выполнение государственного плана, хорошее качество продукции, перевыполняют свои производственные задания.

Чем больше будет изготовлено шлакоблоков, тем быстрее будут работать строители, сооружать новые жилые здания для трудящихся города, вот почему так усердно трудятся женщины на этом участке.

Правильно изготовить состав бетона для изделий сборных железобетонных конструкций и деталей — обязанность дозировщицы в цехе сборного железобетона. С этой работой успешно справляется дозировщица Раиса Литвиненко. Не первый год трудится она на этом производстве и овладела уже двумя специальностями: мотористки и дозировщицы. Систематически выполняет сменное задание до 150 — 160 проц., Раиса Литвиненко особенно внимательно следит и за качеством приготовляемого бетона.

Е. КАЛИНОВСКАЯ.

НА СНИМКЕ (слева направо): мотористка Т. П. Крысина, дозировщица Р. К. Литвиненко и мотористка Е. М. Пронина.

Наши женщины

Славными трудовыми делами встречают Международный женский день 8 Марта работницы 61—62 кварталов в Зеленом городке. Наравне с мужчинами они вкладывают свой скромный труд в дело строительства новых жилых зданий и культурно-бытовых учреждений.

Особенно большим уважением и известностью на участке пользуется бригада штукатуров, возглавляемая М. Смирновой. Она выполнила месячное задание к женскому празднику на 138 процентов при хорошем качестве работы.

Хорошо трудится бригада разнорабочих под руководством В. Садыковой. В. Садыкова умело организует труд в своей бригаде. Обслуживая каменщиков, которые ведут кладку пятнадцати-квартирного дома № 11, бригада выполнила февральское задание на 129 процентов. Пример в труде показывают А. Семенова, Е. Шамсуарова, Е. Моисеева.

Достоинно встречает 8 Марта бригада подсобных рабочих Ольги Васильевны Тюхановой. Выполняя самые разнообразные работы, бригада из месяца в месяц выполняет свою норму. Сейчас работницы готовят к сдаче в эксплуатацию дома №№ 15 и 16 в Зеленом городке и детский садик для трудящихся турбомоторного завода.

А. СМЕРНЫХ.

Станочница Нина Володина



Из месяца в месяц растет производительность труда в бригаде тов. Гильманова, коллектив которой трудится в цехе по изготовлению стройдеталей (деревообделочный комбинат). Так, в январе показатели бригады составили 147 проц., в феврале же они достигли 168.

В бригаде немало опытных работниц. Одной из передовиков производства является станочница Нина Николаевна Володина. Несмотря на то, что в бригаду она пришла недавно, Нина в совершенстве овладела своей профессией и не отстает от старых производственников.

На снимке: Н. Н. ВОЛОДИНА за работой.

Хорошая производственница

Кто не знает в коллективе транспортной конторы имя фрезеровщицы комсомолки Галины Патрушевой? Другого такого фрезеровщика найти трудно.

Галина Патрушева пришла в авторемонтные мастерские более трех лет тому назад. Тогда она решила учиться фрезерному делу. Настойчивость в преодолении намеченной цели, горячее желание получить квалификацию помогли Галине добиться того, что ей стали поручать самостоятельную работу, а затем ей был присвоен разряд.

Честно и добросовестно относилась комсомолка к труду и почти с первых дней самостоятельной работы начала перевыполнять сменные задания.

Сейчас Галина Патрушева является квалифицированным фрезеровщиком, ежемесячно выполняет нормы на 170 процентов.

Наряду с производственной работой Галина ведет общественную работу, коллектив мастерской избрал ее своим профоргом. Это поручение она также добросовестно выполняет.

И. ПУСТОВОЙ,
председатель завкома.

Выполнить решения январского Пленума ЦК КПСС

4 марта в клубе строителей на рабочем поселке состоялось закрытое партийное собрание треста Свердловскпромстрой, которое обсудило вопрос об итогах январского Пленума ЦК КПСС и задачах партийной организации.

С докладом выступил секретарь партгору треста Н. В. Архипов.

Докладчик и выступавшие в прениях коммунисты гг. Соколов, Верхогляд, Никулин, Кудрявцев и др. вскрыли ряд недостатков, которые имели место в работе после сентябрьского Пленума ЦК КПСС в деле оказания помощи подшефным колхозам.

Коммунистическая партия, — заявил докладчик, — руководствуясь учением великого Ленина о всемерном развитии крупной машиностроительной промышленности и электрификации страны, считает, как и прежде, своей главной задачей дальнейший подъем тяжелой индустрии, составляющей прочную основу всего народного хозяйства и несокрушимой обороноспособности нашей Родины, источник неуклонного благосостояния советского народа.

Крупный шаг вперед сделала тяжелая промышленность в 1954 году.

Тем не менее, имеются еще такие предприятия, которые не выполнили в прошлом году государственный план. К числу таковых относятся и некоторые предприятия нашего треста, как кирпичный завод, комбинат производственных предприятий и ремонтно-механический завод.

В докладе было отмечено, что наши отдельные хозяйственные руководители недостаточно принимают мер к рентабельной работе предприятий и строек, продолжают неудовлетворительно руководить коллективами и не развертывают борьбы за соблюдение строгого режима экономии. Так, в январе 1955 года в целом по тресту получен убыток от хозяйственной деятельности на сумму 550 тысяч рублей.

Дopusкаются перерасходы материалов, брак, переделки.

— Между тем, — как указал докладчик, — задача крутого подъема сельского хозяйства невозможна без участия социали-

стического города и особенно без тяжелой индустрии и машиностроения.

В прошлом году коллективом ДЮКа было изготовлено и отправлено в установленные сроки в подшефные колхозы Камышловского района 5000 квадратных метров парниковых рам и коллективами заводов железобетонных изделий 5000 рамо-мест железобетонных парубней.

На 1955 год установлено задание: по изготовлению парниковых рам — 5000 кв. метров, из них изготовлено 3500; по изготовлению железобетонных парубней — 5000 рамо-мест, изготовлено 3000 рамо-мест.

Коллективы наших предприятий вместе с работниками села строят за счет средств колхозов животноводческие помещения, механизированные зернотока, и т. п.

Наши партийные, профсоюзные и комсомольские организации оказали помощь в налаживании культурно-массовой и политической работы в деревне в организации социалистического соревнования.

В заключение докладчик поставил задачу продолжать работу по строительству животноводческих помещений колхозам, создать постоянные строительные бригады, обучить колхозников строительным специальностям, оказать помощь в механизации трудоемких процессов и особенно в животноводстве, систематически оказывать помощь в налаживании культурно-массовой работы.

Задача коммунистов — вести широкую агитационно-пропагандистскую работу среди всех трудящихся по разъяснению материалов январского Пленума ЦК КПСС.

Закрытое партийное собрание горячо и единодушно одобрило постановление январского Пленума ЦК КПСС «Об увеличении производства продуктов животноводства» и приняло конкретное постановление, предусматривающее дальнейшее усиление шеефской работы по оказанию помощи подшефным колхозам и МТС, широкое развертывание социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетнего плана и плана на 1955 год.

В кружки пришло молодое пополнение...

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют большую заботу о воспитании у трудящихся и особенно среди молодежи горячего советского патриотизма и любви к Родине, честности, правдивости и трудолюбия, растут активных строителей коммунистического общества. Воспитательная работа — коллективный труд семьи, школы, воспитателя общежития, мастера на производстве и т. д.

Мне хочется рассказать о том, какую роль сыграла художественная самодеятельность в воспитании отдельных юношей — трудящихся нашего треста.

Однажды ко мне, как к воспитателю, обратилась группа юношей — Юрий Белоусов, Владимир Галиакбаров, Николай Накоряков, Анатолий Тарасов и другие с просьбой помочь им записаться в кружки художественной самодеятельности. Эта просьба мною была охотно принята, и в тот же вечер, не откладывая, все желающие заниматься в кружках пошли в клуб строителей.

Здесь они познакомились с руководителями самодеятельных коллективов и записались в кружки.

С тех пор клуб для них стал излюбленным местом отдыха. Проходило время. Занимаясь в кружках, юноши менялись: они стали вежливыми, общительными, значительно расширился их кругозор, росла культура. Так, Николай Накоряков плохо владел речью. Занятие в кружке художественного слова помогло ему овладеть культурой речи.

Повысилась производственная активность этих юношей. Они стали занимать авангардную роль на строительстве. Развивался их талант. Илья Березкин был направлен учиться в Москву на режиссера, в Дом народного творчества, а Николай Накоряков, будучи на строительстве Дворца культуры в Варшаве, сейчас является одним из наилучших участников художественной самодеятельности.

Юрий Белоусов, Анатолий Тарасов, Владимир Галиакбаров, участвуя в танцевальном кружке, стали участниками балета музыкальной комедии.

Анатолий Тарасов окончил курсы руководителей танцевальных коллективов; Григорий Мальков неоднократно выступал в составе танцевального коллектива трудовых резервов в столице нашей Родины — Москве, является участником Всесоюзной выставки самодеятельных художников, где представлен его работы резьбы по кости. Кроме того, Григорий Мальков успешно сочетает занятие в самодеятельности с учебой в школе рабочей молодежи.

Часть этих юношей, как Белоусов, Галиакбаров, Березкин, находится сейчас в Советской Армии. На смену им в кружки художественной самодеятельности пришло молодое пополнение из общежитий нашего треста, которое горячо взялось за работу.

Евгений Рамазанов, например, не только хорошо овладел танцевальным мастерством, но и организовал кружок народных танцев в общежитии № 7. Сейчас в кружке насчитывается 30 человек.

Борис Поторочин, лучший танцор клуба СПС, также взял на себя инициативу по организации кружка народных танцев в общежитиях Зеленого городка.

Учитывая всю важность художественной самодеятельности в деле коммунистического воспитания молодежи, в настоящее время воспитатели общежитий совместно с работниками клубов организуют кружковую работу в общежитиях. Так, в общежитиях соцгорода организованы хоровой, танцевальный, стрелковый кружки, в общежитиях Шувакина — драматический, хоровой, художественного слова, танцевальный, стрелковый кружки и в общежитиях квартала «А» — парашютистов, стрелковый, танцевальный, и самое замечательное это то, что в этих общежитиях организована общеобразовательная учеба среди молодежи.

Сейчас задача всех воспитателей совместно с работниками клубов поддержать эту ценную инициативу, наладить работу кружков во всех общежитиях, добиться, чтобы они были массовыми и начали работу к смотру художественной самодеятельности.

А. ВОРОТНИКОВА,
старший воспитатель.

Улучшения качества продукции не последовало

В материале рейдовой бригады «В цехах железобетонного завода», опубликованном в газете «Свердловский строитель» № 4, указывалось, что руководители комбината производственных предприятий и начальник цеха сборного железобетона тов. Дмитриев не уделяют должного внимания качеству выпускаемой продукции.

С тех пор прошло более месяца. Улучшения качества продукции не последовало, наоборот, количество брака за февраль по первому бетоноарматурному заводу возросло до 5,6 проц., по второму — на 2,7 проц.

Начальник завода тов. Дмитриев, аккуратно расписываясь в предписаниях отдела технического контроля о производстве ремонта опалубки, такового не производит. Так, например, 19 февраля тов. Дмитриеву было дано предписание о прекращении заливки панелей типа Г-6, так как один борт опалубки отходил и панель была с одной стороны на 7 сантиметров короче, а с другой на 2 сантиметра длиннее. Опалубка была снята с заливки лишь на один день, а потом вновь, не исправленная, пошла в работу. В результате 4 панели, или 3,52 кубометра бетона пошли в брак. Невзирая на то, что на панелях мастером ОТК тов. Дегтяревой был поставлен штамп «брак», три панели были отправлены на стройплощадку, где были приняты.

Выпускаемые в течение всего 1954 года панели ОТК не принимались, так как они абсолютно не соответствовали техническим условиям. Об этом знают руководители, однако мер к улучшению качества этой продукции не принималось.

За выпуск недоброкачественной продукции виновные не наказываются. Так, например, звено, руководимое тов. Хузеевым, изготовило 11 фундаментов типа Ф-4, которые не соответствовали размерам. Эти изделия с выпуска звена тов. Хузеева были сняты, но за расход материала в количестве 3,2 кубометра ответственности никто не понес. Такие факты не единичны.

Внешней отделкой железобетонной бригады не занимаются, а мастера этого не требуют, приходя подчас заведомо недоброкачественные изделия.

Из бракованного за февраль железобетона в количестве 24,71 кубометра ушло на стройку 11,15 кубометра. Без приемки ОТК и выдачи паспортов было отправлено на стройки 134,15 кубометра.

Руководители стройуправлений и участков вместо борьбы за качество принимают бракованную и некачественную продукцию, укладывают ее в дело и производят оплату комбинату производственных предприятий. Это способствует выпуску брака и дает возможность КПП беспрепятственно реализовать брак.

Л. ПУХАРЕВА,
начальник отдела
технического контроля.

В клубе спрощелей на Рабочем поселке

7, 8, 9 марта
демонстрируется
художественный фильм
ИСПЫТАНИЕ ВЕРНОСТИ
Начало сеансов в 7 час.
15 мин. и 9 час. 15 мин.
вечера.

Редактор **Ф. НЕЗНАЙКО.**

НС28392. Заказ № 2292.

Типография изд-ва «Уральский рабочий»
Свердловск, ул. им. Ленина, № 42

Международный обзор

БОРЬБА ПРОТИВ ПАРИЖСКИХ СОГЛАШЕНИЙ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

27 февраля боннский бундестаг (первая палата западногерманского парламента) вопреки воле немецкого народа ратифицировал парижские соглашения. Это значит, что бундестаг высказался за продление раскола Германии, за восстановление в ее западной части армии, руководимой гитлеровскими генералами, за вступление вооруженной Западной Германии в агрессивные военные блоки, за продление на неопределенное время фактической иностранной оккупации страны, за так называемую «европеизацию» Саарской области, т. е. за фактическое отторжение ее от Германии.

Многие депутаты бундестага под влиянием настойчивых требований народных масс высказались за отказ от парижских соглашений и немедленные переговоры четырех держав о воссоединении Германии на мирной и демократической основе. Однако реакционные партии, представители которых входят в состав

правительства Аденауэра и составляют большинство в бундестаге, проголосовали за ратификацию.

Но решение это не выражает воли западногерманского населения. Против парижских соглашений, как отметил генеральный секретарь компартии Германии Макс Рейман, выступает более 80 процентов немцев, проживающих в Боннской республике. В дни прений в бундестаге по вопросу о ратификации парижских соглашений по всей Германии — и в западной и в восточной ее частях — состоялись многочисленные выступления, участники которых требовали отвергнуть парижские соглашения. В Мюнхене, например, в мощной демонстрации протеста участвовало свыше 40 тысяч человек.

Само собой разумеется, немецкий народ не примирится с решением бундестага о ратификации парижских соглашений. Борьба против них продолжается. Со всех концов Западной и Восточной Германии несутся решительные протесты против решения бундестага. Парижские со-

глашения будут считаться ратифицированными в Западной Германии лишь после обсуждения и одобрения их второй палатой боннского парламента — бундесратом, где сторонники милитаризации не располагают устойчивым большинством. Немецкие патриоты мобилизуют свои силы, чтобы не допустить ратификации соглашений бундесратом.

Рука об руку с простыми немцами в борьбе против возрождения германского милитаризма выступает народ Франции, требующий от Совета республики отвергнуть парижские соглашения. Усиливает против них борьбу и народ Италии.

Народы никогда не примирятся с восстановлением гитлеровской военной машины и не будут сидеть сложа руки. На Московском совещании восьми государств, проходившем в ноябре 1954 года, указывалось, что в случае ратификации парижских соглашений миролюбивые государства примут необходимые практические меры по укреплению своих международных пози-

ций, по обеспечению своей безопасности и обеспечению мира в Европе.

СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ СИРИЕЙ И ЕГИПТОМ

В результате происходивших в Дамаске за последнее время переговоров министра национального руководства Египта Салаха Салема с руководителями Сирии сегодня было подписано сирийско-египетское соглашение о сотрудничестве.

Министр иностранных дел Сирии Халед Азем в беседе с корреспондентом Франс пресс заявил, что Сирия и Египет заключили соглашение по политическим, экономическим и военным вопросам. Он добавил, что текст этого соглашения будет одновременно опубликован в Дамаске и Каире после того, как с ним ознакомятся другие арабские страны.

ПАРИЖ. Как передает корреспондент Франс пресс из Дамаска, только что подписанное соглашение между Египтом и Сирией должно усилить в политическом, экономическом и военном отношении существующий пакт коллективной безопасности арабских государств.